

EL EJERCITO BELGA CAPITULA

La decisión la tomó anoche el Rey Leopoldo, en contra de la mayoría de sus ministros

Los efectivos rendidos suman medio millón de hombres

El Führer pone a disposición del Rey un castillo en Bélgica

Reynaud y Duff Cooper anuncian a Francia e Inglaterra la capitulación del Ejército belga

Las tropas alemanas estrechan considerablemente la bolsa en que aún combaten los soldados franco-británicos
Precipitada retirada francesa.—Churchill en los Comunes.—Lo que dice Pierlot.—Una denuncia alemana.

Reynaud da cuenta de la Capitulación del ejército belga

París. — El jefe del Gobierno Paul Reynaud, ha radiado esta mañana, a las ocho, el siguiente discurso:

«Debo anunciar al pueblo francés un acontecimiento grave. Este acontecimiento se ha producido esta noche.

Francia no puede contar ya con el concurso del Ejército belga. Los Ejércitos francés y belga combaten ya solos en el Norte contra el enemigo.

Sabed cuál era la situación a consecuencia de la rotura del frente el 14 de mayo. El Ejército alemán se deslizo entre nuestros Ejércitos que se encontraban divididos, en dos grupos, uno al Norte y otro al Sur.

En el Sur se encuentran las divisiones francesas que mantendrán el nuevo frente, siguiendo el Somme y el Aisne hasta alcanzar la línea Maginot que está intacta. Al Norte el grupo estaba formado por los tres Ejércitos aliados, el belga, el Cuerpo expedicionario británico y aquellas divisiones francesas en las cuales muchos de nosotros tenemos algún ser querido.

Este grupo de los tres Ejércitos bajo el mando del general Blanchard, eran aprovisionados por Dunquerque. Los Ejércitos francés e inglés defendían éste por el Sur y por el Oeste y el Ejército belga por el Norte.

Este Ejército belga acaba de capitular sin condiciones en el mismo campo de batalla y por orden del Rey sin prevenir a sus camaradas de lucha franceses e ingleses, abriendo así el camino de Dunquerque a las divisiones alemanas.

He aquí que en pleno campo de batalla el Rey Leopoldo de Bélgica, que hasta el 10 de mayo había aceptado conceder a la palabra de Alemania el mismo valor que a la de los aliados, el Rey Leopoldo III de Bélgica, sin prevenir al general, sin una mirada, sin una palabra para los soldados franceses e ingleses, que a su llamada de angustia habían acudido en ayuda de su país, el Rey Leopoldo III de Bélgica ha rendido sus armas. Se trata de un hecho sin precedentes en la Historia. El Gobierno belga me ha notificado que la decisión del Rey fue tomada contra el asentimiento unánime de los ministros responsables.

El Gobierno belga está dispuesto a poner al servicio de la causa común todas las fuerzas belgas de que aún pueda disponer. El Gobierno belga me ha dicho que organizará un nuevo Ejército y cooperará a la obra de armamento de Francia.

En estos momentos, todos pensamos en nuestros soldados, que son los únicos que pueden decir que su honor está intacto y que están realizando en el frente un magnífico esfuerzo diario.

Durante estos 18 días, el ejemplo heroico de los jóvenes generales franceses que acaban de sustituir a los antiguos, ha servido para que todos se cubran de gloria. Nuestros jefes y soldados forman un bloque en el que ponemos toda nuestra confianza y que será mañana la admiración del mundo.

Sabíamos que vendrían días difíciles. Estos han llegado ya. Francia ha sido invadida cien veces, pero no ha sido vencida ninguna. Ténganlo presente nuestras poblaciones del Norte. A través de nueva prueba, se forjará la nueva Francia, que será más grande que nunca.

Nuestra fe en la victoria está incólume. La fuerza de cada soldado y de cada francés se ha duplicado. Francia nunca se mostró más unánime que hoy.

Sobre la nueva línea que ha establecido el general Weygand, de completo acuerdo con el mariscal Pétain, sobre el Somme y el Aisne nos mantendremos, y por eso venceremos.—Efe.

Comunicado alemán

Berlín. — Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán, transmitido desde el Cuartel general del Führer.

La gran batalla de Flandes y de Artois, ha llegado a su punto culminante. Después de un violento ataque, nuestras tropas han roto la resistencia en parte muy energética y han rechazado a los ejércitos enemigos a una zona de terreno, cada vez más estrecha.

Nuestras fuerzas aéreas han vuelto a dejar sentir su eficacia, actuando en estas operaciones con efectos considerables. Frente al Ejército belga hemos ganado mucho terreno después de duros combates y nuestras tropas se encuentran a diez kilómetros de Bruselas y ante Thourout.

Hemos rebasado Thiel y capturado un grupo de artillería enemiga muy fuerte, tras un combate cuerpo a cuerpo.

Como ya se ha anunciado, al reconocer su situación desesperada, el Ejército belga, bajo el mando de su Rey, integrado por 400 o 450 mil hombres, ha depuesto las armas. Las tropas alemanas prosiguen la batalla contra los ingleses y franceses cercados.

Al Norte de Valenciennes, nuestras tropas han atravesado en un amplio frente las fortificaciones fronterizas francesas y han pasado el canal del Escalda por el Oeste.

Han sido tomadas Orchies y Douai.

El mayor Boehme, comandante de un batallón de infantería, se distinguió notablemente en el combate que ha dado por resultado estas victorias.

El enemigo ha sido rechazado en toda la línea del Oeste, y Bassée, Merville, Hazebrouck, y Bourbourg, han caído en poder de las tropas alemanas.

El Ejército belga bombardeó eficazmente los ferrocarriles y carreteras que conducen a Zeebrugge, Nieuport, Ostende y Dunquerque. Las instalaciones de estos puertos y los barcos que se encontraban en ellos. A consecuencia de estos bombardeos ha sido destruido el centro marítimo de Dunquerque.

Entre Calais y Dover, un torpedero enemigo fue alcanzado por bombas de gran peso.

En el frente Sur, en la región del Somme, fueron rechazados algunos ataques de los carros blindados enemigos, treinta de los cuales fueron destruidos. Al Sur de Marignan, hemos mejorado nuestra posición y rechazado violentos contraataques enemigos.

Las pérdidas aéreas enemigas en la jornada de ayer, ascendieron a 91 aviones, de los cuales 63 fueron derribados en combate, 17 por la D. C. A. y el resto destruidos en el suelo. En un solo aeródromo fueron alcanzados 15 aparatos. No han regresado a sus bases 25 aviones alemanes.

Al Norte de Narvik la aviación alemana actuó también con gran éxito. En Bodoé, fué destruida una emisora de radio y averiada otra y derribados dos aviones enemigos.

Las lanchas torpederas rápidas de la Marina alemana, destruyeron ante el litoral belga a un torpedero y un submarino enemigos.

Durante la pasada noche otra lancha hundió a un transporte de

tres mil toneladas completamente cargado.

La aviación británica atacó de nuevo, sin plan alguno, objetivos no militares de Alemania septentrional y occidental. Resultaron varios muertos entre la población civil.—Efe.

Comunicado francés

Comunicado francés.—La situación militar se ha agravado de un modo imprevisto a consecuencia de la capitulación del Rey de los belgas, cuyo Ejército luchaba al lado de las fuerzas franco-británicas. Estas hacen frente a la nueva situación y siguen combatiendo. En el resto del frente no ha habido nada digno de mención.—Efe.

Nuevo comunicado alemán

Berlín. — Comunicado de guerra transmitido desde el Cuartel general del Führer:

«Para evitar nuevos e inútiles derramamientos de sangre y destrozos de su país, el Rey de los belgas ha depuesto las armas en contra de la voluntad de la mayor parte de sus ministros.

Este Gobierno que es el principal responsable de la catástrofe que se ha desencadenado sobre el país, parece seguir dispuesto a entregarse a sus inspiradores franco-ingleses.

El Führer quiere que se guarden todas las consideraciones que se merecen los soldados que saben luchar valientemente, y en vista de que el Rey no ha expresado ningún deseo personal, le será ofrecido un castillo en Bélgica para que se instale en él hasta que fije su residencia definitiva.

El número de soldados que han capitulado pasa del medio millón.

El Ejército alemán insistirá ahora con más fuerza en aniquilar a los principales causantes de la guerra.—Efe.

Balance semanal británico

Londres.—El Almirantazgo dice que en la semana que terminó el día 19 las pérdidas mercantes son de un barco inglés de 6.290 toneladas, tres aliados con 29.552 y cuatro neutrales con 16.000.—Efe.

Actividad de la aviación británica

Londres.—De fuente oficial se declara que la jornada de ayer fué la más victoriosa para la aviación británica. Fueron derribados 79 aparatos alemanes de los cuales 50 fueron vistos caer y el resto huyó. Catorce aparatos ingleses no regresaron a sus bases.—Efe.

Alarma aérea en Inglaterra

Londres.—El Ministerio del Aire comunica que se ha registrado una alarma aérea poco antes del mediodía en el este del condado de Kent. Las baterías antiaéreas entraron en acción.—Efe.

En el aniversario del alzamiento portugués

Lisboa.—Con ocasión de las fiestas del catorce aniversario del levantamiento nacional portugués, setenta y ocho voluntarios de la cruzada española han sido condecorados por el

Presidente de la República, con órdenes militares distinguidas y a presencia del general Moscardó, defensor del Alcázar de Toledo.—Efe.

Comunicado inglés del aire

Londres.—La aviación inglesa efectuó ayer un servicio eficaz sobre las posiciones enemigas de la costa franco-belga. Varias columnas de tropas y baterías de artillería fueron destruidas.

Durante toda la noche los aparatos pesados de bombardeo actuaron sobre las comunicaciones enemigas de Renania y los Países Bajos. En la jornada última, nuestros cazas destruyeron cincuenta aparatos enemigos y averiaron diecinueve. Catorce propios no han regresado a sus bases.—Efe.

Gran sensación en Suiza

Berna.—La capitulación del ejército belga ha causado gran impresión en Suiza. Los periódicos lanzan ediciones especiales con el acontecimiento.—Efe.

Gran impresión en París

París.—La Agencia Havas dice que la capitulación del Rey Leopoldo es un hecho insólito que ha causado gran impresión en París. No obstante Francia sigue estimando a los soldados belgas, que han luchado con bravura en cumplimiento de su deber. Todavía anteayer contuvieron con energía los ataques alemanes en el curso del Lys.

Se ignoran las condiciones en que se ha efectuado la capitulación que irá seguida de la desmovilización general. Las tropas franco-británicas continuarán haciendo frente a la situación.

En el Mosa el enemigo combata, desde hace dos días, siendo rechazado con grandes pérdidas.—Efe.

Conferencia de Reynaud

París.—Reynaud ha conferenciado esta mañana con el Embajador de los Estados Unidos, con el almirante Darland y Pierlot.—Efe.

En el momento crítico

París.—La capitulación del Rey Leopoldo tiene tanta más gravedad cuanto que se ha producido en el momento en que la situación franco-británica del Norte era difícil pero no desesperada.

La Agencia Havas dice que las tropas británicas continúan combatiendo. Calais se defendía anoche todavía.—Efe.

Los ministros belgas deliberan

París.—Como consecuencia de la decisión real de abandonar la lucha los ministros belgas se reunieron anoche para deliberar y decidir la continuación de la lucha. A mediodía de hoy han vuelto a reunirse tomando las medidas que exige la situación. A esta reunión asistieron los presidentes de las Cámaras belgas.—Efe.

La rendición ha sido un acto personal

París.—En los centros militares autorizados se declara que la capitulación del Rey Leopoldo ha sido un acto puramente personal cuya res-

ponsabilidad ha de recaer exclusivamente sobre él. Este acontecimiento de graves consecuencias se ha producido en el momento en que los aliados comenzaban a obtener éxitos locales.—Efe.

Los planes británicos contra Alemania

Berlín.—Según la D. N. B., durante el paso de Escalda por las tropas alemanas han sido encontrados en el castillo de Elsingem, los planes de guerra británicos que demuestran que Inglaterra estaba preparada para atacar a Alemania por Bélgica. De dichos documentos se desprende:

Primero. Los planes británicos pertenecían a un Estado Mayor y estaban redactados no más tarde del mes de marzo de acuerdo con las autoridades militares belgas.

Segundo. No solamente las órdenes secretas sino las posiciones que tuvieron que tomar las tropas alemanas para el asalto prueban que la región del Escalda había sido fortificada por orden del Estado Mayor británico y los técnicos militares belgas.

Tercero. Las divisiones inglesas apoyadas por restos del Ejército belga fueron enviadas a la línea principal de resistencia que estaba bien provista de reservas.

Cuarto. Entre estas divisiones se encontraba el regimiento Royal Sussex, que es muy conocido por su actuación en Palestina. Este regimiento se encontraba en el frente desde el 23 de Marzo último.—Efe.

La capitulación belga en Inglaterra

Londres.—El ministro de Información Cooper ha pronunciado a mediodía una alocución radiada en la que ha dicho: La capitulación de Bélgica se ha producido esta mañana. No creo que debamos enjuiciar ahora esta decisión. Sabemos que el ejército belga ha combatido heroicamente contra dificultades formidables.

A consecuencia de esta rendición, la situación en que se encuentra el cuerpo expedicionario británico, es sumamente grave, pero no hay motivo alguno para enrgarse al pánico. Sea cual fuere el resultado de la batalla en curso, no debe haber la menor pérdida de confianza en nuestra capacidad para alcanzar la victoria final.

El primer ministro hará esta tarde una declaración en los Comunes y yo la reproduciré desde el micrófono a las ocho de la noche.—Efe.

Importancia del puerto de Calais

Milán.—El avance continuo de las tropas alemanas en el litoral del Canal de la Mancha es considerado por la Prensa italiana como una operación decisiva para aniquilar el ejército aliado cercado en Flandes y como una amenaza directa contra Inglaterra.

«El Corriere de la Sera» dice que Inglaterra ha dejado de ser dueña del Canal. La tempestad se abate sobre la Gran Bretaña. Todo esto no es más que una consecuencia de que la toma de Calais constituyere un acontecimiento de un alcance histórico.

«El Popolo de Italia» dice que la conquista de Calais representa una revolución histórica y que basta recordar que desde el 1914 al 1918 los alemanes hicieron todos los esfuerzos para alcanzar este objetivo sin conseguirlo.

La conquista de Calais prueba que las tropas aliadas están completamente cercadas y que se acerca la hora de su total destrucción si no se rinden antes.—Efe.

Gran impresión en Roma

Roma.—La capitulación de Bélgica ha sido recibida en Roma como la impresión de un rayo, especialmente en los medios belgas, orgullosos hasta ayer de su ejército. Los medios italianos consideran la capitulación justificada, pues no le quedaba al ejército belga otra alternativa que hacer lo que ha hecho o el estermio.—Efe.

Inculpaciones de Pierlot

París.—Pierlot ha pronunciado una alocución por radio en la que ha declarado que el rey Leopoldo había entablado negociaciones separadas con Alemania para concertar la paz.—Efe.

Reacción británica

Londres.—Los medios militares han reaccionado no obstante la grave situación de Francia en la parte septentrional, estando dispuestos a continuar la lucha a toda costa al lado de su aliada. Un portavoz del ministerio de la Guerra ha confirmado esta decisión. Nadie trata de disimular la grave situación creada por la decepción de Bélgica que ha llevado consigo, lo que es muy grave, la capitulación imprevista de un sector importante de la línea aliada.—Efe.

Una denuncia de las autoridades alemanas

Berlín.—La Agencia D. N. B. anuncia que el Gobierno del Reich tiene noticias de buen origen según las cuales algunos agentes del servicio secreto de una potencia beligerante han llegado a Méjico y a los cercanías del Canal del Panamá para provocar incidentes y actos de sabotaje que serían atribuidos a Alemania con el fin de crear un estado de pánico y de recelo, y por consecuencia una campaña de agitación contra Alemania.—Efe.

Los franceses en su retirada abandonan numeroso material

Berlín.—La Agencia D. N. B. comunica lo siguiente: La retirada francesa es tan rápida y precipitada que no tienen tiempo de recoger su numeroso material de guerra.

El botín capturado por los alemanes es inmenso. Una gran parte de la fundación Franklin, de instalaciones sanitarias, ha caído en poder de las tropas alemanas. En estas instalaciones son cuidados los heridos alemanes, funcionando aquellas a pleno rendimiento. El médico jefe ha declarado que la aviación francesa ha estado a punto de bombardear las, pero los aparatos fueron dispersados por los cañones antiaéreos. Los choferes de las ambulancias eran americanos. En otro lugar ha sido encontrada otra ambulancia abandonada. Las autoridades militares alemanas han autorizado a los médicos franceses para que continúen cuidando a sus heridos.—Efe.

Declaración de Churchill en los Comunes

Londres.—En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes, Churchill ha anunciado que el Rey Leopoldo envió ayer parlamentarios al Mando alemán, para proponer la rendición. Inmediatamente los Gobiernos franco-británicos dieron órdenes a sus generales de que se inhibieran de la acción del Rey y que prosiguieran las operaciones.—Efe.

Información de esta mañana

CONTINUA LA GRAN BATALLA DEL OESTE

Comunicado francés de la noche.—El día decisivo para el enemigo cercado, se aproxima, dice la D. N. B.—La Unión Nacionalista japonesa pide una alianza entre Alemania, Italia y Japón.—Un periódico italiano dice que pronto conocerá Inglaterra el arma secreta alemana.—El esfuerzo militar belga.—Un nieto del Kaiser muere a causa de las heridas recibidas.—Un primo de Jorge VI, desaparecido.—Desolador aspecto del campo de batalla.—El pueblo belga y su Rey.—Vale más morir mil veces que convertirse en esclavo, dice el ministro de Información británico.—Crónica de la Agencia Havas.

Discurso de Duff Cooper

Londres.—El ministro de Información, Duff Cooper, ha pronunciado anoche un discurso por radio en el que dijo:
Hemos sido atacados por una nación potente, que durante largos años, ha consagrado toda su energía, toda su inteligencia y todo su pueblo a preparar la guerra. Los éxitos que han conseguido hasta ahora los alemanes, se deben únicamente a esta preparación.
Obligados a aceptar el desafío, sabemos que vale más morir mil veces que convertirse en esclavo. A pesar de toda la violencia de estos primeros momentos, tenemos la seguridad de que, cuando haya sido rechazado el súbito ataque desencadenado por el enemigo, la fuerza de este disminuirá de día en día, mientras que la nuestra será cada vez mayor.
Hemos puesto espontáneamente en manos del Estado todo lo que poseemos, todo lo que amamos, nuestras libertades y nuestras propias vidas. Lo que persiguen los alemanes es dividirnos de nuestros aliados. Por eso tratan de convencer al pueblo francés de que Inglaterra es la única enemiga y que Alemania está completamente dispuesta a conceder generosas condiciones a Francia. Por nuestra parte no tenemos ni el más remoto temor de que prosperen estos planes. La fidelidad del pueblo francés solo es comparable a su prudencia. Francia e Inglaterra luchan juntas por su propia existencia. Unidos, no podemos ser derrotados. Separados, pereceríamos. Todos los esfuerzos de Alemania van dirigidos a lograr esa separación, y puede que hasta se lanzara a ofrecer a Francia cláusulas de paz. Pero el Reich nunca ha respetado ningún Tratado de paz y no se vería satisfecho hasta tener sometido al pueblo francés, lo mismo que al polaco.
Los países neutrales están a nuestro lado porque saben que nuestra causa se confunde con la suya. En estas condiciones, la victoria no es dudosa, si todos y cada uno se muestran decididos a trabajar y a luchar, si todos nuestros aliados se sienten dispuestos a morir por la causa común. No tenemos más que fíos cosas para elegir: la derrota y la muerte segura o el triunfo.—Efe.

El esfuerzo militar belga

París.—Las autoridades belgas han publicado un comunicado en que ponen de manifiesto el esfuerzo militar belga, superior a todo lo conocido en esta pequeña nación en su historia. Además de los 700.000 hombres que estaban bajo las armas el 10 de mayo, y que han guardado cohesión bajo el mando de los jefes militares y del Rey, han salido del país todos los belgas comprendidos entre los 16 años y los 35. Entre ellos se encuentran 300.000 ciclistas que recorren ahora los caminos de Francia y que se van a organizar rápidamente para incorporarse al frente.—Efe.

Comunicado francés de la noche

París.—Comunicado de la noche: «En el norte, los ataques alemanes se han dirigido contra el frente del Ejército belga, entre el Mar del Norte y la región de Menin. Las tropas británicas atacaron con éxito al enemigo, superior en número, en la región de Aire. En el Somme, nuestras tropas desarrollaron brillantemente acciones locales, eficazmente apoyadas por la aviación. Al Este del Aisne, el enemigo atacó con insistencia. El ataque de la Infantería y de la Artillería, comenzado en la noche anterior, continuó durante buena parte de la jornada de hoy. Costó caro al enemigo y nosotros nos mantenemos en nuestras posiciones».—Efe.

Príncipe alemán, fallecido

Berlín.—El hijo primogénito del antiguo príncipe heredero, el príncipe Guillermo de Prusia, que fue gravemente herido el 13 de mayo de 1940, ha fallecido esta mañana en un hospital del frente.—Efe.

Lord Cambridge ha desaparecido

Londres.—Lord Cambridge, primo del Rey Jorge VI, que prestaba

su servicio militar en el Ejército británico en Francia, ha desaparecido. Efe.

Dice la D. N. B.

Berlín.—Dice la D. N. B. en su crónica, que ahora se advierten los efectos de las nuevas concepciones estratégicas y tácticas del modo bélico alemán.

El noveno ejército francés ha luchado parapetado en las trincheras de las carreteras y caminos adyacentes, en las barricadas de los pueblos y en las fortificaciones de carros blindados de todos los tipos completamente destruidos y acribillados por las balas.

La carretera que desde el Mosa se dirige a la costa del Canal de la Mancha—en las inmediaciones de Abbeville—está sembrada de restos de las fuerzas motorizadas del enemigo, auto-orugas, vehículos de todas clases y para todos los terrenos, transportes y camiones.

Sobre el mismo camino se amontona el equipo de todo un ejército: municiones, cintas de ametralladoras, sacos, cajas y cartas procedentes de Lyon y de El Havre.

En las ciudades tomadas al asalto se podían ver aún las cocinas de campaña con la comida preparada. Encima de una mesa se encuentran extendidos los mapas de un Estado Mayor francés. Sobre la carretera polvorienta se hallan diseminadas las cartillas militares, listas de batallones, fotografías, etc.—Efe.

Crónica de la Agencia Havas

París.—Crónica militar de la Agencia Havas:

«La jornada de hoy en la batalla de Flandes se ha señalado por vivos combates, tanto en la zona Este de los Ejércitos del Norte, como en su parte Oeste.

El comunicado publicado anoche por el Alto Mando francés se limita a indicar que ha habido ataques entre Menin, en la frontera franco-belga, y el Mar del Norte. Según informes recibidos ayer tarde, se ha tratado de ataques muy grandes por los cuales las tropas alemanas se esfuerzan por llegar a la costa del Mar del Norte, proplamente dicho, por Brujas, en dirección a Ostende. La resistencia de las tropas belgas está facilitada por la presencia de muchos canales, algunos de los cuales, utilizados por los buques de comercio marítimo, son de gran profundidad.
En los medios militares franceses se indicaba ayer tarde, a propósito de estos combates, que apesar de la importancia de los medios puestos en acción por el adversario, se podía esperar que la batalla, en cualquier

caso durará aún varios días en esta región.

Pero el hecho saliente del día, ignorado hasta la publicación del comunicado de esta tarde, ha sido la viva reacción ofensiva de las tropas británicas en la región del curso superior del Lys, en la zona de Aire. Las tropas inglesas han atacado en esta región «con éxito» dice el comunicado, a un enemigo superior en número.

La región donde se ha verificado esta acción es digna de atención porque se encuentra a pocos kilómetros al Oeste de la de Saint Omer, es decir, en el flanco de las tropas motorizadas alemanas que atacan Calais y que tratan de acercarse a Dunquerque. Cualquier progresión aliada hacia el Suroeste en esta región no puede dejar de tener repercusiones sobre el eje de marcha de las tropas alemanas hacia la costa.

Por otra parte, es preciso hacer observar que el acoso de la región al Norte de Calais en dirección a Gravelinas está cubierto por una red sumamente densa de canales que recortan todo el país en parcelas rodeadas de agua. Se trata de antiguos pantanos, que recibían las aguas de muchos ríos de Flandes, cuyo curso hacia el mar se veía cortado por grandes cortinas de dunas. Estos canales llamados «watteringues», llevan sus aguas al mar a través de grandes esclusas. Es una región sumamente desfavorable, a pesar de la red de carreteras bastante densa para el empleo en masa de las unidades blindadas.

Por último, en el Alto Argonne, el comunicado señala que los combates de infantería y artillería han vuelto a empezar en la noche última y que, como en los ataques desencadenados hace algunos días en la misma región, las pérdidas alemanas han sido muy elevadas. Es bastante difícil darse cuenta exactamente de la finalidad perseguida por el Mando alemán al lanzar estos ataques repelidos y muy costosos en este sector, situado entre el Mosa y el Aisne, donde la naturaleza del terreno, muy cortado y arbolado, no parece permitir la esperanza de un empuje rápido que permitiera coger por el revés el saliente de Montmedy y de la línea Maginot, que parece ser causa de grandes molestias para las comunicaciones alemanas en el Oeste.—Efe.

Dos millones de belgas cercados

Washington.—El Embajador de Bélgica se ha entrevistado con Cordell Hull para tratar de la situación de Europa.
Después ha declarado que para Bélgica es inquietante el problema de dos millones de belgas cercados en plena zona de hostilidades.

La evacuación de Gibraltar

Gibraltar.—Por el Ministerio inglés de Comercio marítimo ha sido destinado a Gibraltar un barco de siete mil toneladas que estará destinado a continuar la evacuación ya comenzada hace días.—Efe.

«Bélgica seguirá la lucha hasta la victoria»

París.—En el discurso que el primer ministro belga, M. Pierlot, ha pronunciado ayer tarde en la Embajada de Bélgica, que ha sido radia-

do, examinó la situación y anunció que Bélgica continuará la lucha al lado de los aliados, hasta llegar a la victoria común.—Efe.

La situación es «de acrecentada gravedad»

Londres.—La Agencia Reuter comunica: «En los medios bien informados de Londres, se declara que la situación en el Norte de Francia en esta noche es de «acrecentada gravedad».—Efe.

«El día decisivo se aproxima»

Berlín.—Crónica del frente de la D. N. B.:
«El boletín militar de hoy, produce la impresión de que el día decisivo para el adversario cercado en Francia y en Bélgica, se aproxima. Los últimos combates prueban que los ingleses persiguen como principal objetivo el hacer regresar a Inglaterra el mayor número posible de tropas. Así la resistencia desesperada de los ingleses en Calais, no ha tenido otro objeto que el de cubrir los intentos de embarco; pero se trata de una tarea difícil dada la eficacia de la aviación alemana. Su realización reclama tiempo y origina pérdidas considerables. Sus contraataques, en los que emplean frecuentemente tropas indígenas, fracasan ante el fuego de los cañones alemanes. El comunicado militar alemán cita los éxitos extraordinarios de dos oficiales alemanes, que demuestran claramente la superioridad alemana.

La Historia no ha conocido hasta ahora el hecho de que los obuses disparados por un carro de asalto incendian a un destructor. El combate entre los carros y los buques de guerra demuestra las nuevas cualidades de los carros alemanes.—Efe.

Admiración del pueblo belga por su rey

Londres.—El primer ministro belga, Pierlot, declaró ayer tarde, por radio, que el Rey de los belgas no ha abandonado a sus tropas desde hace tres semanas.
«En la gran prueba que nuestra nación sufre—ha dicho—un solo personaje domina todos nuestros pensamientos: el Rey.
Los belgas le estamos profundamente reconocidos, porque después de hacer lo imposible por evitar los horrores de la guerra, permanece entre sus soldados. Digno hijo de su noble padre, el Rey Leopoldo es nuestro jefe.—Efe.

Piden una alianza entre Alemania, Italia y Japón

Tokio.—La Unión Nacionalista ha publicado una declaración en la que se dice lo siguiente:
1.º Debe ser firmada una alianza entre Japón, Italia y Alemania, ya que estas potencias luchan por el establecimiento de un orden nuevo en el mundo.
2.º La nación japonesa debe movilizar todas sus fuerzas.
3.º Hay que proclamar el derecho de guerra, a fin de que los puertos chinos puedan ser bloqueados eficazmente.—Efe.

El arma secreta

Roma.—«Pronto conocerá Inglaterra la nueva arma secreta del Ejército alemán», dice «El Mensajero» en una información de Berlín. Esa arma será aplicada en

el ataque contra Inglaterra. Cuando se conozcan sus resultados, se producirá una enorme sorpresa. En Berlín no se dan detalles sobre esta nueva arma de ataque ni se dice si será empleada por las fuerzas de tierra, mar o aire.—Efe.

Previsiones en Gibraltar

Gibraltar.—A partir de hoy será impuesto en Gibraltar el toque de queda, desde las once y media de la noche, a las cinco y media de la mañana. Solamente estarán autorizados para salir a la calle entre dichas horas, los miembros de las fuerzas armadas británicas que vayan de uniforme y las personas que tengan un permiso especial.—Efe.

El Ejército belga se rinde con el rey Leopoldo a la cabeza

Berlín.—El cuartel general del Führer comunica: A consecuencia de la eficacia de las operaciones del ejército alemán, el Rey de los belgas ha tomado la decisión de cesar en su resistencia insensata y ha pedido un armisticio.

El Rey ha aceptado la demanda alemana de una rendición sin condiciones. Por consiguiente, el ejército belga ha depuesto las armas y ha dejado de existir.—Efe.

Anisados y Licores
AGUARDIENTES - VERNMOUTHS
VINOS RANCOS Y GENEROSOS
VINAGRES PUROS
VINOS FINOS DE MESA
V. DEL BARRIO
Albión Municipal y Santander, 36-Burgos



“El estómago”
es el manantial de alegría de la vida”
*
Cúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

+

EL SEÑOR

Don Rafael Calleja Gómez
fallecido en Madrid, el día 11 de febrero de 1938.

(Q. E. P. D.)

Serán trasladados sus restos, desde el Cementerio de la Almudena (Madrid), donde se hallan inhumados, al Cementerio de San José de Burgos.

Llegarán los restos a Burgos de cuatro a cinco de la tarde, mañana 29 de mayo.

Su esposa, hijos, hijo político, hermanos, hermanos políticos y amigos
Suplican una oración por su alma.

Burgos 28 mayo 1940.

+

SEGUNDO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. José-Ramón Montagut de las Moras
Capitán de Caballería del 8.º escuadrón de la Brigada Móvil del Cuerpo de Ejército Marroquí
Murió gloriosamente por Dios y por España en Yalbona (frente de Teruel), el día 29 de mayo de 1938, a los 28 años de edad.
(Q. E. P. D.)

Su apenadísima esposa, doña M.ª del Carmen Quintana Roff; madre, doña Julia de las Moras Valdés; hermana, M.ª Teresa; padres, hermanos políticos y demás familia

RUEGAN la asistencia a alguno de los actos siguientes, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Todas las misas que se celebren mañana día 29 en la parroquia de San Lesmes (altar mayor) de siete a doce inclusive; las que se celebren en la capilla del Cementerio de San José los días 29 y 31. Las que se celebren en Madrid en la parroquia de la Concepción (calle de Goya), a las nueve y diez; la exposición del Símulo, Sacramento del día 30 en el convento de Religiosas Esclavas, calle de Martínez Campos. Las que se celebren en Valladolid el día 29 en la Iglesia de Santiago (altar mayor) y en el Sagrado Corazón (P.P. Jeautas); la misa de ocho y exposición del Santísimo en las Religiosas Esclavas. Así mismo la que se diga en Castrónuevo de Esgueva (Valladolid) el día 29, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Guía Profesional

F. Urraca
Oculista
del HOSPITAL DE BARRANTES
CONSULTA PARTICULAR: DE 11 A 2 Y DE 5 A 8
Lain Galvo, 18 — Teléfono, 1311
GRATIS A LOS POBRES

C. Arangüena
García-Inés
del HOSPITAL DE BARRANTES
Aparato urinario y piel
GALVO SOTELA, 5. TELEF. 1384
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 5

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE PRIM, 24
TELEFONO, 1264
Consulta, de 11 a 2 y de 4 a 7

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Ruz de la Huelga, 18, plaza Goya
(Antes Ruz de Aragón)

Dr. Muñoz Casas
Director del Dispensario Antivenéreo
Enfermedades de la Piel y Veneréas
Diatermia de Onda Corta
Consulta, de 11 a 2
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.º

CLINICA DENTAL
MUSEO MORANGUEL
Y SOBRINO
MUSEO MIGUEL
Consultas: de 11 a 2 y de 4 a 8
LEON, 2 y 4

DR. ARIAS
Cirugía general y urología
Enfermedades del riñón, vejiga, mal de piedra, incontinencia de orina, próstata, impotencia, etc.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 y horas convenientes
Tel. 2218. Vitoria, 9. 2.º Burgos

Rafael Ortega Mur
Ex-alumno interno de la Facultad de Medicina de Valladolid
MEDICINA GENERAL
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Paseo de los Vadillos, 9. Tfno. 1.328

Ayer tomó posesión el nuevo Ayuntamiento

Las sesiones del Ayuntamiento saliente y del entrante fueron presididas por el Gobernador Civil.—Este pronuncia un discurso y señala los problemas más urgentes a realizar, cual son el abastecimiento de aguas, el ensanche de la ciudad y la Beneficencia.—También pronunciaron discursos los alcaldes saliente y el entrante

Ayer, a las siete y media, tomó posesión el nuevo Ayuntamiento. A dicha hora llegó a la Casa Consistorial el gobernador civil señor Álvarez Imaiz, acompañado del señor Martín Lostau, siendo recibido por el señor Cuesta y por todos los concejales salientes y entrantes.

La parte destinada al público está completamente ocupada.

Seguidamente se reúne el Ayuntamiento saliente, con asistencia de todos los concejales, a excepción del señor Moliner, que se encuentra enfermo.

El señor secretario dió lectura a las actas de las sesiones celebradas el viernes último, y una vez aprobadas ocupa la presidencia el señor Álvarez Imaiz, que fué recibido por todos los concejales en los puestos en pie.

El Gobernador pronunció el siguiente discurso:

«Señor Alcalde, señores concejales. Me ha correspondido a mí, hombre venido de las calidas tierras extremas, de Pizarra y Cortés, cubiertas de encinares milenarios, a cuya sombra nacieron aquellos hombres forjadores de Imperio, que, atravesando los mares, conquistaron el país más rico del mundo para España, añadiendo a la corona de Castilla su más preciado florón, venir a estas otras tierras, ricas, fértiles, ricas, fértiles, ricas, fértiles, cuyos confines se iban ensanchando delante de los cascos de Babieca, lo que permitió poner al poeta, en labios del Campeador, la famosa cuarteta:

«Por necesidad batalló
Y una vez puesto en la silla
Se va ensanchando Castilla
Al paso de mi caballo...»

Me ha correspondido a mí—digo—el honor de recibir las llaves de la ciudad de vuestras manos, del Ayuntamiento de la guerra, para depositarlas en aquellas otras manos del Ayuntamiento de la paz. Y al hacerlo, yo quiero testimoniar como vosotros, vuestros hijos a este Ayuntamiento, os habéis cargo de los mandos de la ciudad en aquellos días en que alboraba la Cruzada salvadora, en esos días de inquietudes y de angustias, en que, por ser todavía el triunfo algo indeciso, pulséis en uno de los platillos de la balanza nada menos que el peso de vuestras vidas, porque es evidente que si el triunfo hubiera caído del otro lado, no ya en su aspecto definitivo sino en uno de esos alfileres naturales de la guerra, vosotros, al tomar partido decididamente por la Causa Nacional, hubierais sido víctimas de la nobleza y de la virilidad de vuestra conducta.

Y yo quiero hacer constar cómo habéis resuelto, con qué limpieza, con qué pulcritud, con qué inteligencia, la multitud de problemas que surgían a vuestro paso y los que amontonaban las circunstancias y que por ello tuvisteis que dejar abandonados, en la cuneta de vuestro camino, otros problemas hondos y vitales de la ciudad, pero cuya resolución estaba en aquel tiempo fuera del momento y fuera del lugar.

Por esto, por esa limpieza de vuestra conducta, por este patriotismo que durante tres años largos habéis demostrado, al retiraros ahora a gozar del bien ganado descanso, alguno de vosotros después de cerca de una cuarta parte de una centuria de actuación municipal, vosotros lo podéis hacer con dignidad y con decoro, y por eso yo, en nombre del Gobierno de España, en nombre de su glorioso Caudillo, jefe del Estado español, hoy con sinceridad y con el respeto que me merecéis, con toda cordialidad y todo afecto—no exento de esta amargura y de la pena que sedimentan siempre sobre el alma las despedidas—os digo: Señor alcalde y señores concejales, gracias por el servicio prestado. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Estos vitores son contestados por los concejales y el público con grandes aplausos.

Discurso del señor Cuesta

El señor Cuesta contestó al señor Gobernador con las siguientes palabras:

«Nosotros vinimos aquí en los días en que ya estaban en las calles las fuerzas nacionales y las fuerzas rojas. Vinimos a cumplir con el deber.

Para cumplir con ese deber, tuvimos que salir al campo y rimos como luchaban nuestros soldados, vimos a nuestros hijos detrás de las trincheras, y cuando llegábamos aquí, de los continuos viajes que hacíamos al frente, no teníamos más remedio que corresponder a lo que nuestros hijos hacían.

Por eso cuando llegados a la cumbre de los años, tenemos que resolver los problemas que se nos presentaban, no teníamos inconveniente en sacrificar todo, sacrificar nuestro bienestar personal, todo. Porque nuestros hijos lucharon y murieron y si esto fué así ¡qué menos podíamos hacer nosotros, sino trabajar en el cumplimiento del deber! Nosotros tenemos la tranquilidad de conciencia de haber hecho todo lo que pudimos por la Patria, por Dios y por España. ¡Viva Franco!

Concejales y público acogen las últimas palabras del señor Cuesta, que está visiblemente emocionado con grandes aplausos, abrazándose el Gobernador y el Alcalde y acto seguido abandona el Ayuntamiento saliente.

Toma de posesión

Procedidos del Sr. Álvarez Imaiz penetran en el salón los nuevos concejales, acompañados del Sr. Cuesta.

El señor Gobernador da posesión de sus cargos a los componentes del nuevo Ayuntamiento y pronuncia el siguiente discurso:

Discurso del Gobernador

«Comaradas de nuestra Falange: Venid a consiliat el primer Ayuntamiento de la paz. Venid como militantes de Falange Española Tradicionalista y de las Jons., que es, por

voluntad de nuestro Caudillo, el único instrumento de gobierno de esta España nacional-sindicalista, que ha elevado a la categoría de dogma político, dándoles rango constitucional, a los 26 puntos que ideara José Antonio, el precursor.

Yo bien sé que todos vosotros venís con orgullo la camisa azul, que sabéis a lo que obliga: yo bien sé que todos vosotros venís aquí en acto de servicio y, si preciso fuera en misión de sacrificio. Pero venís aquí, después de pavorosa tormenta de nuestra guerra, venís cuando ya ilumina el azul del Cielo la claridad serena de la paz y, por esto, vuestra conducta y, por eso, vuestra actuación en este Municipio, tiene que ser harto diferente del Ayuntamiento que acaba de cesar con toda dignidad.

Vosotros tenéis que enfrentaros con problemas hondos y urgentes que tiene la ciudad de Burgos y tenéis que enfrentarlos con decisión, «con el pecho descubierto y arma al brazo» como quería José Antonio. Y, si al resolver esos problemas, os encontráis en el duro trance de tener que lastimar intereses particulares, procurad hacerlo de la manera más suave posible, que esta lesión sea liviana, pero no dejéis de hacerlo, porque en la España nacional-sindicalista todos los intereses individuales ceden ante el interés del Estado, y el Ayuntamiento no es otra cosa que un órgano estatal, si quiera su misión esté limitada por los contornos del término municipal.

Tres son, a mi entender, los problemas burgaleses, que reclaman una solución de urgencia: el abastecimiento de aguas de la ciudad, el ensanche de la población y la Beneficencia.

Por lo que al primer problema se refiere, al abastecimiento de aguas, creo que existe ya un antiguo proyecto de municipalización del servicio, que fué elaborado por el difunto señor García Védoya. Yo no sé—porque no conozco el proyecto—si en estos momentos o en este instante ese proyecto tendrá viabilidad, pero, téngala o no, siempre será un antecedente que podría tenerse en cuenta y cuyo estudio os será provechoso. Porque lo que no podemos seguir un día más es la actual situación: no se puede continuar con el bochorno de que en Burgos, en esta Caput Castellae, que es lo mismo que decir Cabeza de España, durante el estioje haya de racionarse y haya de corfarse el agua.

Yo creo que tiene un derecho, camaradas, de prelación, la Compañía de Aguas, que hoy surte la ciudad; pero no hemos de olvidar tampoco que existe una concesión del Estado, a favor del Ayuntamiento, de aguas del Arlanzón. Sea ello como fuere y de la manera que fuere, el problema de abastecimiento de aguas a Burgos ha de resolverse.

El segundo problema, de los tres que he enumerado, es el del ensanche de la población. Este problema del ensanche, está supeditado al encuzamiento de los ríos, el Pico y el Vena. Las obras de canalización de estos dos ríos, empezaron hace algún tiempo y, sin que yo sepa por qué, las obras se interrumpieron a poco. Intimamente ligado con ese problema del ensanche de la población está el de la vivienda. Hay dos barrios en

Burgos en los que viven más de cuatro mil burgaleses: el barrio de San Esteban y el de San Pedro de la Fuente, que no tienen casas en condiciones higiénicas de habitabilidad, que no poseen conducciones de agua y apenas si gozan de servicio de alcantarillado. Y esos cuatro mil burgaleses viven en casas sórdidas, de paredes amarillentas y débiles por las que se cueca el frío.

Nosotros tenemos que sacarlos de ahí e instalarlos de manera cómoda y grata, en casas que aun cuando no tengan lujo, posean el confort necesario para que sean gratas y agradables, en que se encuentren las delicias hogareñas, de que tanto se habla en literatura pero que tan poco se encuentran en la realidad.

El tercer problema es el de la Beneficencia. Todos sabéis que el Hospital de San Juan está casi en ruina; todos sabéis que, durante la última epidemia de viruela que azotó la ciudad, estaban los enfermos acostados en el suelo y hacinados en forma totalmente indecorosa e indigna. Es decir que en definitiva, Burgos no tiene Hospital. Y esto no puede seguir así.

Y en este orden de la Beneficencia, tengo ambiciones sin frontera, propias de la Falange. Yo quisiera que todos los enfermos pobres de Burgos—y no ya los pobres menesterosos solamente, sino los que, no siéndolo, no pueden afrontar los gastos de una enfermedad larga—yo quisiera que éstos enfermos crónicos, de enfermedades cuyo tipo puede fijarse en la tuberculosis, de enfermedades que pueden llamarse ricas, porque solo pueden mantenerse con dinero, yo quisiera que estos burgaleses encontrarán apoyo en el Ayuntamiento que he constituido.

Estos problemas—que se yo, recién llegado a la ciudad, y habrá quizá algunos otros más que se me hayan ocultado—habrán de ser resueltos de una manera tajante, porque encontraréis la asistencia del pueblo entero y no habéis de carecer de medios económicos: puntal de esta asistencia puede ser la Caja de Ahorros Municipal, creada y sostenida por los burgaleses modestos y que cuando ha tenido que hacer fructífero el dinero, ha construido grandes hoteles y no se ha preocupado de construir casas para los mismos que la nutren.

Y yo para enunciar estos problemas y vosotros para resolverlos, nada tenemos que inventar. Son problemas que están planteados hace años y años y que yo no sé por qué causas, si por inercia o por alguna menos confesable, seguan durmiendo en esta mesa presidencial. Estos problemas, como digo, hay que plantearlos y hay que resolverlos definitivamente.

Yo, aquí, podría dar por terminada mi modesta intervención, pero, en este día en que por primera vez me dirijo a la Falange burgalesa, no quiero dejar de dedicar emocionado recuerdo a José Antonio, precursor y apóstol, jefe y camarada, maestro y vigía el más adelantado de este encumbriamiento espiritual que ahora empezamos a gozar. Ya será él para siempre nuestro Ausente eterno, pero si no nos puede acompañar en la tierra en este glorioso instante del amanecer de España, tras lo infinito, contemplará el fruto de su obra, porque Dios se lo habrá permitido admirar desde el Cielo, como supremo goce.

Camaradas: Por José Antonio, por nuestros muertos: ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Grandes aplausos.

LEA VD.

El Castellano

Oposiciones para Ayuntamientos y Diputaciones

ALXILIARES ADMINISTRATIVOS. Millares de plazas en toda España. Contestaciones completas al programa mínimo por don Luis Gaspar y Cereceda, Abogado, Director de la ACADEMIA COMERCIAL y de la OFICINA TECNICA JURIDICA, etc. Un volumen esmeradamente impreso de 353 páginas, 17 pesetas en las buenas librerías o enviando el importe por giro postal al autor, y 18 pesetas a reembolso. Edición limitada que se agotará pronto.

Academia Comercial Sanz Pastor, 18, 1.º

Venta de camiones de aceite pesado de 8 toneladas carrozados en estado de nuevos

Vendo y entrego para trabajar inmediatamente camiones FIAT modelo «634» de 8 toneladas, carrozados, en estado de nuevos, precios oficiales. Diríjirse MOISES G. TABANERA, Martínez Campos, n.º 7. Teléfonos: 47.098/47.099. MADRID.

Discurso del señor Martínez Mata

«Dos palabras para, en nombre de mis camaradas y en el mio propio, dar las gracias por el honor y la pesadumbre, juntamente, que cae sobre nosotros, el encargarnos de la dirección de la ciudad.

Burgaleses cuantos nos sentamos hoy aquí, como burgaleses los que han salido y cuyos puestos venimos a ocupar, no necesitamos otra prueba de nuestro entrañable afecto a la ciudad. Llevamos en el corazón, como a una mujer, el amor a Burgos. Podéis estar seguros de que, con este amor de perfección, que no quiere las cosas quietas, que quiere a la ciudad atendiendo al pasado, llevarla a un gran porvenir, que con ese amor de perfección, hemos de estudiar cuantos problemas tiene Burgos planteados.

No sé hasta donde llegará nuestro acierto, si puedo responder de que ese amor nos ha de llevar, en el trabajo, en el esfuerzo, en el sacrificio que predicó José Antonio y cuyo ejemplo tenemos siempre presente, hasta tal punto que en cuestiones las más alejadas de la actividad en que hemos conocido a José Antonio nos planteamos siempre este problema: «¿Qué haría José Antonio en este caso?»; siguiendo, como os digo, estas normas de servicio y sacrificio, que nos han sido dadas a la Falange, hemos de procurar que, a la vuelta de una temporada de nuestra actuación, no se pueda decir, de ti, camarada, gobernador, que no tuviste acierto en la elección.

No sé si los problemas que han esbozado y otros de menos importancia que tiene la ciudad, encontrarán en nosotros solución acertada e inmediata; puedes estar seguro de que esos problemas, que algunos ya conocemos por amor de burgaleses y particularmente y solo yo por haber estado antes ocupando estos escaños por voto particular ítimamente y antes por designación directa, puedes tener la seguridad de que esos problemas hemos de ensayar por lo menos resolverlos.

Tiene el Ayuntamiento de Burgos, como te habrán dicho, camarada, una tradición de honradez que no se puede de ninguna manera ni pensar se rompa con nosotros. Tiene, en lo demás, mayores y menores aciertos, según las circunstancias, la buena voluntad, o el régimen esencialmente, lo han permitido.

Y esta unidad que tiene el Ayunta-

miento de Falange hoy, esta supresión de partidos que debemos primero al esfuerzo de José Antonio y después, decisivamente al esfuerzo de Franco, es la circunstancia fundamental que yo encuentro a favor de este Ayuntamiento.

Estamos en mejores condiciones que nadie para acertar y de encontrar menos dificultades de ambiente que que ninguno de los Ayuntamientos que han pasado por esta Casa. Realmente, si en estas condiciones no lográsemos pleno acierto, no tendríamos disculpa.

Yo, por lo tanto, prometo al pueblo de Burgos, prometo a las autoridades a quienes debemos el nombramiento, esa labor, que haremos cuanto esté en nuestras posibilidades para resolver estos problemas.

Y, por cierto, quiero indicar una cosa, al ocupar hoy los escaños. El nombramiento directo no me quita ninguna autoridad para resolver todos los problemas mejor que cualquier sistema electivo, sin comparación, en el sufragio universal. Estoy más ligado a los intereses de la capital, estoy solo unido al puesto por el amor a la Falange, por el amor a España, estoy mucho más libre, cuando recibiendo el nombramiento de una autoridad superior, que recibiendo un nombramiento electivo y de sufragio.

Termino ya, dando las gracias y repitiendo la seguridad de que hemos de hacer todo lo que esté en nuestras manos para dar satisfacción a los deseos que os han inspirado al nombrarnos y a los deseos que seguramente tiene la ciudad.

Seguidamente se retira del salón el señor Gobernador entre los aplausos de los concejales y el público, reanunciándose acto seguido la sesión, dándose lectura a un oficio del señor Gobernador Civil admitiendo la renuncia de sus cargos a los señores que constituyen el Ayuntamiento saliente y otro oficio con los nombramientos de los que han de componer el nuevo.

El señor Martínez Mata dice que se va a suspender la sesión para dar lugar al nombramiento de las distintas comisiones.

Reanudada la sesión, se da lectura a los señores que componen las comisiones municipales.

Se acuerda que las sesiones de la Permanente se celebren en las mismas días y horas que venían celebrándose; se sea, los miércoles a las seis y media de la tarde, y acto seguido se levanta la sesión a las 8.35.

Cómo han quedado constituidas las comisiones del Ayuntamiento

- Personal y Beneficencia.—Alcalde y tenientes de alcalde.
- Abastos, Sanidad, Pasos y Campos.—Presidente, don Eduardo Conde.
- Vocales, don Luis Pérez Miñón, don Epifanio Cuadra García, don Ismael Manero, y don Teodoro García Cuñado.
- Hacienda y Arbitrios.—Presidente, don Florentino Díaz Reig.
- Vocales, don Honorato Martín Cobos, don Rafael Hernández García, don Francisco López Gil Parreño y don Matías Martínez González.
- Gobierno e Instrucción Pública.—Presidente, don José Carazo Calleja.
- Vocales, don Alberto Gil Carcedo, don Luis Sancho Ruiz, don Matías Martínez González y don Francisco López Gil.
- Obras y Caminos, y especiales de ensanche, reforma y saneamiento interior y viviendas protegidas.—Presidente, don Pedro Delgado Núñez.
- Vocales, don Teodoro García Cuñado, don Epifanio Cuadra García, don Ismael Manero Domingo, don Fidel Domingo Monedero y don Carlos Arangüena.
- Especiales de Aguas y sombra.—La Comisión Permanente y los señores Martín Cobos y Martínez González.
- Mixta de casas de maestros.—Alcalde presidente de la Comisión de Gobierno y don Luis Sancho Ruiz.
- Mixta administradora del Palacio del Caudillo.—Alcalde y presidentes de Hacienda y Gobierno.
- Consejo de la Caja de Ahorros Municipal.—Presidente, señor alcalde.
- Vocales, don Florentino Díaz Reig, don Honorato Martín Cobos, don Luis Pérez Miñón y don Alberto Gil Carcedo.
- Las Secciones de Quintas, como quiera que no tiene número suficiente el Ayuntamiento para estar constituidas en su totalidad por concejales, quedan formadas por todos estos y por algunos de los salientes en la siguiente forma:
 - Primera.—Presidente, don Florentino Díaz Reig.
 - Vocales, don Alberto Gil Carcedo, don Teodoro García Cuñado, don Rafael Hernández García, don Francisco López Gil Parreño y don Ángel Remacha.
 - Segunda.—Presidente, don José Carazo Calleja.
 - Vocales, don Luis Sancho Ruiz, don Ismael Manero Domingo, don Epifanio Cuadra García, don Fidel Domingo Monedero y don Carlos Arangüena.
 - Tercera.—Presidente, don Pedro Delgado Núñez.
 - Vocales, don Luis Pérez Miñón, don Honorato Martín Cobos, don Martín Avila Vivar y don Francisco Casado.

HERNIAS ¿Cómo pueden curarse?

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y algunas en la edad adulta cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta contención perfecta no se obtiene sino muy raras veces por medio de los bragueros o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurarla, es preciso recurrir, en cada caso, a un APARATO CONSTRUÍDO AD HOC y de características adecuadas a la ensilladura lumbar del individuo y forma de sus caderas, a la clase, desarrollo y fuerza expansiva de su hernia, a la consistencia o laxitud de sus cubiertas y a las modificaciones, susceptibles de observación, que haya experimentado en su trayecto, saco y contenido. Ahora bien; para conocer y plasmar todo esto, aparte de que es imprescindible, claro está, ver al herniado previamente, son asimismo necesarias cierta preparación científica y una técnica especial.

Nuestro método, que por los principios en que se funda y el estudio constante que su práctica requiere nada tiene de común con los demás y al cual debemos numerosas y sorprendentes curaciones en los 42 años que llevamos aplicándolo, garantiza siempre aquella perfecta contención, tanto en el hombre como en la mujer, aunque se trate de hernias crónicas, abandonadas desde antiguo, o de las de gran tamaño y cargadas de epiploón engrosado a consecuencia de brotes inflamatorios, o de las aparentemente irreducibles, por la formación de falsas adherencias, o, en fin, de las que fueron operadas y después se han reproducido con un volumen y una incoercibilidad mayores. A base de conseguir este éxito aceptamos los encargos y nos obligamos con los clientes.

EVENTRACIONES, CAIDAS DEL ESTÓMAGO, RIÑÓN MOVIBLE, DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, ETC. ETC. Aparatos especiales para estas afecciones. Procedimiento personal del ortopédico.

Don Jerónimo Farré Antiquo Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina de Madrid.

Recibirá visitas en BURGOS, de once a una y de tres a seis, en el HOTEL CASTILLA, el día 1.º del próximo junio.

En MIRANDA DE EBRO, el día 3, en el HOTEL DEL PARQUE.

En MADRID, en su GABINETE, calle del marqués de Valdeiglesias, (antes de las Torres), n.º 5.

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

Encargue sus trabajos en la Imprenta de EL CASTELLANO

Clasificación de los consumidores de gasolina

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una orden de la Presidencia del Gobierno, por la que se dictan reglas para la ejecución del decreto de 13 de mayo sobre restricción en el consumo de la gasolina. Los consumidores de gasolina se clasificarán en:

- a) Turismo (motocicletas o automóviles de propiedad particular);
- b) vehículos internacionales;
- c) consumo doméstico;
- d) naves de recreo;
- e) taxis;
- f) coches de pruebas;
- g) camiones de transportes, grúas, etc.);
- h) ómnibus (líneas de viajeros ambulancias, etc. etc.);
- i) usos industriales (motores, sople-tes);
- j) usos agrícolas (tractores, trilladoras, etc.);
- k) naves industria-les.

Las Jefaturas de Industrias, servicios agrónomos y Comandancias de Marina citarán en las tarjetas de aprovisionamiento que se citará la Campsa, previa la presentación de unos documentos que se reseñan, el cupo mensual autorizado al precio corriente de la gasolina, con cuyas tarjetas los interesados podrán retirar de una sola vez, en las Agencias de Campsa, los vales de autorización de compra correspondientes al cupo mensual asignado, mediante los cuales, y satisfaciendo en metálico el importe, a precio corriente, de la gasolina, les será entregada ésta en los surtidores.

La Campsa y los demás servicios que intervienen, a la vista de las solicitudes y de la documentación, extenderán las tarjetas de aprovisionamiento, en las que se harán constar los datos que se especifican, y fijarán los cupos discretionalmente, velando por la máxima restricción y sin perjuicio de las comprobaciones que pudieran acordarse para la fijación de finitiva de aquél.

A los taxistas se les concederá un cupo ajustándose para mente a las necesidades de su servicio urbano en las localidades donde lo presen. Los ómnibus para el transporte de viajeros no serán considerados como tales, si no a partir de una capacidad de doce viajeros como mínimo.

Se dictan normas para la extracción de gasolina y el modo como las agencias han de facilitarla, así como los documentos que han de presentar los titulares de las tarjetas de aprovisionamiento en el momento de extraer la gasolina.

Los turistas extranjeros que no entren con vehículos matriculados en sus países, obtendrán a su paso por la frontera tarjetas de aprovisionamiento con cupo libre de consumo y al precio de 1,25 litros, pero haciendo el pago en moneda extranjera de uso frecuente al cambio oficial.

A su salida de España, los extranjeros entregarán la tarjeta de aprovisionamiento.

Si algún consumidor pretendiera obtener gasolina con tarjetas o vales cuyas características no correspondieran a las del vehículo o industria, le serán retirados ambos.

La Campsa recibirá a la entrega del primer cupo de vales la cantidad de cinco pesetas por tarjeta y queda encargada de la confección de todo el material preciso para la implantación y organización del servicio, así como para organizar el control y desahucio del mismo, pudiendo tomar el personal eventual que considere preciso para ello.

El nuevo Embajador de Francia en Madrid

París.—El «Diario Oficial» publica una extensa combinación diplomática.

Remon de la Baume, ministro plenipotenciario encargado de las funciones de director adjunto de asuntos políticos de la Administración central, es nombrado embajador extraordinario y plenipotenciario en Madrid.—Efe.

Copa del Generalísimo

Sorteos para los cuartos de final

En el local de la Federación Española se verificó ayer el sorteo de los equipos que se enfrentarán en los cuartos de final de la Copa del Generalísimo, dando los siguientes resultados: Barcelona-Español, Hércules-Valencia, Madrid-Racing de Santander, Sevilla-vencedor de Athletic Avilación-Zaragoza.

La primera eliminatoria se jugará en los campos de los Clubs citados en primer lugar.

Nuevo Presidente de la Diputación

Ha sido designado para ocupar la presidencia de la Diputación Provincial don Julio de la Puente Careaga.

Los Sindicatos son el fundamento del Nuevo Estado. Contribuye con aportación de buen español a la obra común, afiliándose a la CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA.

Ciudad Universitaria

El sorteo de la Lotería de 20 de Julio

Trata el Caudillo de reconstruir la Ciudad Universitaria, destruida por los marxistas y en la que dieron su vida numerosos españoles, heroicamente, en defensa de la Patria y de la Religión.

A tal fin ha dispuesto que el producto del sorteo de la Lotería Nacional que ha de verificarse el 20 de Julio, vaya a destinarse a tal fin.

Todo español, que de ello se precie, debe contribuir en este sorteo, adquiriendo algún billete, décima parte de él o alguna participación, con lo que se engrase la suscripción patriótica para volver a construir el glorioso monumento.

En dicho sorteo especial, que ha de constar de 56.000 billetes, al precio de 250 pesetas el billete, divididos en décimas a 25 pesetas, se distribuirán más de nueve millones y medio de pesetas en 7.894 premios, siendo el primero de 2.000.000; el segundo de 1.000.000; el tercero de 750.000 pesetas, el cuarto de 500.000 y el quinto de 250.000.

Los cinco tendrán aproximaciones para los 99 números restantes de las centenas respectivas y dos cada uno para los números anteriores y posteriores de dichos cinco premios.

Así mismo los números que tengan la terminación igual al premio mayor tendrán reintegro.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes Delegación Provincial de Burgos

CIRCULAR NUMERO 39

De interés para los comerciantes de calzado

Se recuerda a dichos comerciantes la Orden del Ministerio de Industria y Comercio de fecha 9 de Abril último, publicada en el B. O. del Estado el 28 del mismo mes, en cuyos artículos 2.º y 3.º se establece que el precio de venta al público para el calzado de material será el marcado en cada par por el fabricante y en aquellos casos que falte esta marca, el precio será el que resulte de aumentar un 50 por 100 los precios facturados en origen, en cuyo recargo quedan incluidos los gastos de transporte, empaque, etc. y margen comercial de los intermediarios.

Asimismo se recuerda la Orden del Ministerio de Industria y Comercio de 30

de Noviembre publicada en el B. O. del Estado de fecha 7 de Diciembre último, estableciendo normas para la venta de alpargatas y zapapillas.

En su consecuencia, a partir de la publicación de la presente Circular, toda venta de calzado que se realice en la provincia, esté o no marcado por el fabricante, deberá efectuarse con arreglo a las normas establecidas en las expresadas Ordenes, quedando sin valor las autorizaciones de precios concedidas por esta Delegación que no se ajusten estrictamente a dichas normas.

Burgos 28 de Mayo de 1940.—El Gobernador Civil, Jefe del Servicio, José Alvarez Ima.

C. N. S.

Delegación Sindical Local

Habiendo llegado ya a esta Delegación Sindical Local la cola fuerte anunciada ya en la Prensa local, se pone en conocimiento de todos aquellos industriales que lo hayan solicitado, pueden personarse a recogerlo a la mayor brevedad, en esta Delegación Sindical Local (Fernán-González, 5, 2.º)

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Burgos 28 de Mayo de 1940.—El Delegado Sindical Local.

Servicios Comerciales de la Delegación Local

Habiéndose constituido en esta C. N. S. la Jefatura de Servicios Comerciales de la Delegación Local, se ruega a todos los industriales que carezcan de artículos y materias primas por la escasez de éstas, se pasen por esta Delegación Local para dar relación de ellas y ver el modo de hacer las gestiones necesarias para poder conseguirlas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Jefe de Servicios Comerciales de la Delegación Local, Ariuro Martínez.

Audiencias del Jefe del Estado

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió ayer la siguiente audiencia militar: General de División Excelentísimo Sr. D. José Monasterio Iturrate; General de Brigada de Intendencia de la Armada; Excmo. Sr. D. Rafael Ortega Villegas; General de Brigada Excmo. Sr. D. Maximiliano Bartomeo González-Lengoria; General de Brigada, Excmo. señor don Eduardo Fuentes; General de Brigada, Excmo. señor don Saturnino González Badajoz; Coronel de Infantería don José Vidal Fernández; Teniente Coronel de Aviación, don Manuel Martínez Merino; Teniente Coronel de Aviación, don Julián Rubio López.

En audiencia civil S. E. el Jefe del Estado recibió a las siguientes personalidades: don Ernesto Jiménez Caballero, consejero nacional; Excmo. señor marqués de Lozoya, Director General de Bellas Artes, Reverendos Padres Provinciales de la Compañía de Jesús, don Manuel Aznar, R. P. Juan Legisima, Rector de San Francisco el Grande; don Blas Sierra Fiscal Superior de la Vivienda de Valladolid.—Logos.

Notas municipales

El nuevo alcalde señor Martínez Mata acudió esta mañana a su despacho de la Alcaldía donde recibió las visitas del Jefe y Secretario municipal, y a don Julio de la Puente Careaga.

También le cumplimentaron todos los jefes de los distintos Negociados del Ayuntamiento y los de los Servicios municipales.

La Alcaldía ha cursado en el día de hoy el siguiente telegrama:

«S. E. el Generalísimo Jefe del Estado; Madrid.—Nuevo Ayuntamiento Burgos (formado falagistas y ex-combatientes reitera vieja tradición lealtad. Arriba España. — Alcalde, Florentino Martínez Mata».

GOBIERNO MILITAR

Por O. C. de 16 del corriente mes (C. O. núm. 139) ha sido prorrogado el plazo para para la revista anual hasta el día 30 del próximo mes de Junio pudiendo los que hayan de pasarla, hacer su presentación ante los Centros de Movilización y Reserva. Caja de Reclute o Cuerpo activo que radiquen en la población de residencia y si no los hubiese ante el Alcalde, Comandante del Puesto de la Guardia Civil o parejas de carrera de este Instituto.

Los que se encuentren detenidos o sufriendo condena en toda clase de Establecimientos pasarán revista ante los Directores o jefes de los mismos.

Los españoles autorizados para residir en el extranjero pasarán la revista anual ante las Autoridades consulares.

Transcurrido el plazo señalado sin haber pasado la revista, quedan los individuos que no lo efectuasen sujetos a la sanción que les corresponde con arreglo al vigente Reglamento para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército.

EL GOBERNADOR MILITAR

Tribunales

Señalamiento para el 29. AUDIENCIA TERRITORIAL Pleito procedente del Juzgado de Valmaseda, sobre rescisión de contrato, seguido entre, Doña Liboria de la Puente con Don Agustín Tejedor. SENTENCIA

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero, seguido sobre parricidio, contra Ramona Pérez Aranz, se ha dictado sentencia absolviéndola libremente declarando de oficio las costas causadas.



La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864 Domicilio, 42 MADRID

Subscripciones en Burgos y Reivindicación de los Seguros de Incendios, Vida, TRANSPORTES, VALORES Y GONOS Oficina, N.º 12, 1.º



Fernández - Villa Hermanos

BANQUEROS Casa fundada en 1872 BANCA - BOLSA - CAMBIO Depósitos - Pago de cupones CAJA DE AHORROS

Notas de Sociedad

NECROLOGICA A mediodía de hoy ha recibido cristiana sepultura el cadáver de doña Antonia Temiño Barriuso, que falleció ayer a la edad de 37 años, confortada con los Santos Sacramentos, acto que se ha visto muy concurrido.

Descanse en paz y reciba su apenado esposo el conocido pintor don Claudio López, hermanos y demás familia nuestro más sentido pésame y pidamos por el alma de la finada.

Noticias varias

A la una de esta tarde ha sido atropellada por un carro en la calle de Huerto del Rey, la niña María Giménez, de dos años, con domicilio en Huerto del Rey, de una contusión con hematoma en el tercio superior del muslo izquierdo y contusión cerebral, de pronóstico reservado.

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA Día 29, miércoles infraoctavo del Santísimo Cuerpo de Cristo. Rito semidoble; color blanco. Misa como el día de la fiesta; oración 2.ª de Santa María Magdalena de París; 3.ª «Concedenos», de la Virgen. Gloria y Credo (Secuencia a voluntad, en las misas privadas). Prefacio de Navidad.

Mes de María o Flores de Mayo

SAN LORENZO.—La Corte de María a la Madre del Amor Hermoso. Novena del 23 al 31.

Todas las tardes, a las ocho, terminado el santo rosario se hará el ejercicio de la novena y a continuación sermón a cargo de don Onofre Sáiz Calzada, director de la Asociación.

SAN ESTEBAN.—Todos los días a las siete y media de la tarde, se rezará el Santo Rosario, y a continuación el ejercicio de las Flores, cantándose algunos moletes y la despedida por el coro de la Juventud Femenina. Los domingos y demás días festivos, a las tres y media de la tarde.

SANTIAGO.—Todas las tardes, a las siete, se rezará el santo rosario y se hará el ejercicio del mes terminando con la salva cantada. Los días festivos habrá exposición menor y bendición con el Santísimo.

SAN GIL.—Todos los días, a las ocho, misa de comunión y durante ella se rezará el santo rosario, y se hará el ejercicio de las flores, cantándose moletes por el coro de la Juventud Femenina.

Por la tarde, desde el día 4, a las siete y media, rosario, estación y ejercicio de las flores.

Los viernes, Vía Crucis.

SAN LESMES.—Todos los días, durante la misa de siete y media, se rezará el santo rosario y se hará el ejercicio de las flores.

Por la tarde, a las siete y media, rezo del santo rosario, ejercicio del mes y cánticos, terminándose con la salva popular cantada.

SANTA AGUEDA.—Durante el mes de mayo se tendrá el ejercicio de las flores a las ocho de la tarde.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Cultos a María Inmaculada, Patrona de la J. R. de Acción Católica.

A las ocho, todos los días, misa de comunión reparadora, por grupos de la Juventud Femenina y cánticos de la feligresía; ejercicio de las flores y cánticos.

Por la tarde, a las ocho, rosario, flores y despedida a la Virgen.

Los domingos y días festivos el ejercicio de la tarde será con exposición del Santísimo y plática.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL Nacimientos.—Marí Vegar Ronda, Tomás Delgado González, Isidoro Villamartin Santiago, José Saéz Delgado.

Matrimonios.— Miguel Carcedo Mariscal, con Pilar Ojeda Carcedo a las 7 en San Cosme.

José Varona Ruiz, con Elisa Arlanzon, a las 11:30 en San Cosme.

Defunciones.— Antonia Temiño Barriuso, de Burgos, 37 años Caraceras, 2.

Cecilia Espinosa Vallejo, de Burgos, 18 meses, San Enrique, 3.

Maximo Ibañez Valcarcel, de Mudan, (Palencia) 27 años Hospital Militar.

José Padilla González, de Tenerife (Canarias), 26 años, esta capital, Aurelio Álvarez Amores, de Puentela Barca, 29 años, esta capital.

PARA ARTICULOS DE LIMPIEZA

LA COCINA

P. Canales

Lea Ud. "El Castellano"

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos S.A.

Plaza de Miguel Primo de Rivera, 6 Burgos

AVISO A LOS PROPIETARIOS DE TAXIS

Se advierte a los mismos que a partir de esta fecha se efectuará en esta Agencia en las horas de diez a una de la mañana, la entrega del cupo de Vales de extracción para el próximo mes de Junio, previa presentación de las Tarjetas de Aprovisionamiento debidamente extendidas por la Jefatura de Industria de la Provincia y del Carnet de Circulación del vehículo.

Burgos 28 de Mayo de 1940.—El Jefe de la Agencia de CAMPSA, Juan Cedó.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Pan duro, se compra a 50 céntimos kilo. Pisones 45.

Compra y venta de muelles usados y botellas. Llana de Afuera, núm. 7.

Se vende casa número 8, calle Santa Ana. Informes: Plaza Calvo Sotelo 18, Frutería Angelita.

Se vende máquina segadora marca Mc. CORMICK, de corte estrecho, y varios aperos de labranza; todo en perfecto estado. Razón: Francisco Nebreda, Lerma.

Compro papel, cartón, libros viejos, y liquido existencias sobras. Fábrica Sobras Azcona. Avellanos, 9, Burgos.

Representantes pueblos, provincias. Venden industrias caseras. Pueden producir 15-20 diarios. Compro producción. Apartado 544, Madrid.

Se vende máquina de coser de zapatero y otra doméstica. Fernán González, 45, entresuelo, de doce y media a dos y media.

Se vende máquina aventadora, con motor marca CELE y tronizador. Informes: Severino Tamayo, Valles de Palenzuela (Burgos).

Se venden dos máquinas de escribir, Remington 1 200 pesetas; Underwood 1.400. Medrano, Correas.

Se vende máquina segadora a motor «Massey Harris», en buen estado; aventadora y dos carros. Para informes, dirigirse a don Teófilo García, en Quintanilla Vivar.

Pérdidas y extravíos Extravió de un macho bureño, pelo castaño, de lunares blancos en el costillar derecho, y cola recortada, el día 19. Para entregarlo en Los Balbases, Salasiano Vilán.

«El art. 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1938, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que solicitan.

Los patronos que figuran en esta sección, antes de presentar el anuncio, acudirán a dicha Oficina, donde se encuentran insertos disponibles del oficio que interesan.

Los anunciantes se han inscrito previamente como patronos en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el cumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Varios Atención Señoritas Hagase su Permanente, mucha duración, en Calle Calera, número 5. Peluquería Moderna.

Oleas y colocaciones Muchacha para limpieza, sabiendo bien su obligación, se necesita. Villa Corrautos (La Castellana).

El sorteo Pro-Ciegos

En el sorteo de los cupones Pro-Ciegos, verificado anoche día 27, resultó premiado el número 980.

Adquiriendo el cupón Pro-Ciegos se contribuye a una obra patriótica.

Licores, Aguardientes Vinos Generosos

Aguarón

Se ha trasladado a Calle de Bonifaz, núm. 18 BURGOS

beba

JUMATE

BEBIDA ESPUMOSA SIN ALCOHOL A BASE DEL MEJOR MATE DEL PARAGUAY

Las corridas de Ferias

Ahorro popular

Se pone en conocimiento del público que desde el próximo día 1.º de Junio están a su disposición los vales de ahorro, expedidos previa autorización de la autoridad gubernativa, para adquirir localidades de las próximas corridas de toros que la Empresa de Burgos ha organizado para las fiestas de San Pedro y San Pablo, y que podrán recoger en el domicilio de la Empresa, Nuevo Café Candela, (Plaza Mayor 61), y en los principales Cafés y bares de esta Capital.

LA EMPRESA

FABRICA DE MUEBLES DE LA NIUDA DE

Claudio Angulo

Se construye toda clase de muebles y se hace a la clase de exportación.

Ventas a plazos y al contado Carretera de Madrid, 8